



## ПАРТИИНАЯ ЖИЗНЬ

## За полноценную жизнь парторганизаций научных учреждений

С пленума Ташкентского горкома КП Узбекистана

вести партийную работу в научных учреждениях.

Обсуждение поставленного вопроса принял общий характер, словно в повестке дня стоял доклад о состоянии научной работы в научно-исследовательских учреждениях.

Тем не менее надо отметить, что в докладах и в выступлениях были подняты некоторые важные вопросы.

Известно, что как в СоюзНИХИ и в сельскохозяйственном институте, так и в других научных учреждениях по хлопководству за последние годы проведены важные теоретические исследования и разработаны ценные научные труды. Так, в СоюзНИХИ обобщен опыт квадратоногового способа возделывания хлопчатника, выведены и переданы в госсортиспытание более 20 новых сортов хлопка, разработаны и внедрены в производство комплексные препараты для борьбы с сельхозвредителями. Ученые сельскохозяйственного института заняты разработкой проблем, связанных с выведением скороплодных сортов хлопчатника, изучением почвы хлопковых районов Средней Азии, повышением рентабельности машинно-тракторных станций. Половину результатов достигли и некоторые другие научные учреждения.

Но локалы секретарей парторганизаций СоюзНИХИ и сельскохозяйственного института т. Бродс и Мунтажетко не дают ясного представления о деятельности коммунистов и этих партийных организаций в целом.

Доклады, особенно секретаря партбюро т. Бродс, носят характер отчетов о работе институтов. Не было раскрыто содержание партийной работы, формы и методы деятельности партийных организаций. О ведущей роли коммунистов институтов в разработке научных проблем говорилось в общих чертах по такой несложной схеме: когда речь шла об успехах, неизменно добавлялось: «этом авангардную роль проявляют такие-то коммунисты», а при анализе срывов, недостатков назывались отдельные товарищи, затягивающие выполнение научных заданий.

Такое направление докладов отразилось на приемах. Большинство выступавших, в том числе партийные работники, мимоходом останавливались на вопросе, поставленном в повестку дня, преимущественно касавшемся лишь общей деятельности научно-исследовательских учреждений и сельскохозяйственных вузов.

По всему видно, что, готовясь к пленуму, городской комитет партии недостаточно глубоко изучил жизнь партийных организаций СоюзНИХИ и сельскохозяйственного института с тем, чтобы обсуждение их деятельности на пленуме было полезным для парторганизаций других институтов, чтобы виднее было, как

такие. Но мы не можем найти «общего языка» с СоюзНИХИ, чтобы сообща с ним проанализировать результаты нашего труда.

Уже не раз высказывались претензии Академии наук УзССР за неудовлетворительную работу по координации научных исследований по хлопку. На пленуме горкома, особенно в выступлении секретаря горкома КП Узбекистана т. Ариятурова, вновь подчеркивалось, что в Академии не сделано выводов. Совет по координации, созданный в Академии наук, бездействует.

Директор института экономики Аламединский наук УзССР т. Тогеев указал на существенные пробелы в деятельности научно-исследовательских институтов: до сих пор нет ни одного селекционного труда по вопросам повышения плодородия почв, нет

запросов на выдачу рекомендаций о по-

лучении культуры земеделия.

Об отсутствии необходимых условий для учебной и исследовательской работы в некоторых институтах говорил заместитель директора сельхозинститута т. Автономов, секретарь Центрального райкома партии т. Гулиев.

— В нашем институте, — сказал т. Автономов, — приходило много комиссий. Они интересовались нашими условиями, старательно записывали наши просьбы. Но все остается прежнему.

Особенно остро т. Автономов критиковал Министерство сельского хозяйства УзССР, которое потеряло связь с сельскохозяйственным институтом и равнодушно к его нуждам. Еще два года тому назад Совет Министров УзССР обязал Министерство сельского хозяйства передать институту образцы новой техники для учебных целей. Но министерство не выполняло указаний правительства.

Между тем выступивший на пленуме заместитель министра сельского хозяйства УзССР т. Еременко обещал критические замечания в адрес министерства.

По обсужденному вопросу пленум принял постановление. В нем указывается на

изрядное количество недостатков в деятельности первичных парторганизаций институтов, в организации научной работы и руководстве ею, даются указания, как устранить недочеты.

Но нельзя обойти молчанием, что в по-

становлении в ряде мест допускается смешение функций хозяйственного руководства и партийных организаций и в связи

с этим даются не вполне четкие рекомен-

дации. Можно ли, например, считать правильным, что «серебряный недостаток»

первичных парторганизаций сельскохозяй-

ственных научных учреждений, вузов

и научных институтов, когда уже подготовлены научные труды не находят примене-

ния, мелкие вновь создаются в производстве. Как отметил в своем выступлении секретарь Бийшевского райкома партии т. Попов, научно-исследовательские институты слабо связаны с колхозами и совхозами, мало интересуются судьбой исследований, результатами собственных научных трудов.

В выступлениях немало говорилось об

одном серьезном недочете — крайне слабой творческой связи между научными учреждениями. Нередко бывает так: многие институты занимаются одними и теми же проблемами, каждый делает свои

выходы.

— Коллектив ученых-химиков, —

сказал директор института химии хлопка Академии наук УзССР т. Усманов, — тру-

дится над проблемами эффективности мно-

гих сортов удобрений. Химики уверены,

что рекомендуют ими удобрения эффек-

## Сенокос ведется медленно

Кок-Булакский район, Кашка-Дарынский район, расположены в предгорьях. Зима и нынешняя весна изобиливали осадками, склоны гор и равнины покрыты буйными травами. Но заготовку кормов для животноводства колхозы ведут очень медленно.

— Наш район находится в специфических условиях, — говорит секретарь райкома партии т. Рузубаев. — Местность не позволяет вести косьбу машинами. Все работы приходится выполнять вручную.

Так ли это? В районе имеются колхозы, земли которых расположены на равнинах. Взять, к примеру, колхоз имени Маленкова. Здесь на двух тысячах гектаров в колхозе 10 тысяч гектаров настиниц, созданный в Академии наук, бездействует.

Колхоз имени Маленкова имеет все возможные возможности завершить уборку естественных трав в самые скользкие сроки. МТС выделил тракторную сеноуборочную машину, в колхозе есть две собственные конные сеноуборочные. При таких возможностях можно ежедневно заготавливать по 73—75 тонн естественных трав.

Но ни техника, ни людские резервы полностью не используются. На заготовке кормов работает всего 50 колхозарей вместо 150. Тракторная сеноуборочная машинастоит, чем работает, скапливает за день всего 2—2,5 гектара. Конные сеноуборочные работают. Но удивительно, что в день колхоз заготавливает лишь по 9—12 тонн трав, или в 10—15 раз меньше, чем предусмотрено планом.

О заготовке кормов в Кок-Булакском районе говорят много. В мае этого вопрос обсуждался несколько раз на заседаниях райисполкома и бюро райкома партии. Был утвержден график уборки естественных трав. Но это мало оказывается на деле. Председатели колхозов «Лиги турмани» и имени Сталина до сих пор не знают, где их артели будут вести укос. Колхозы имени Воронилова, имени Маленкова, имени Хрущева не приобрели еще достаточно

кабелей, обслуживающими советские войска, и по другим кабелям Германской Демократической Республики. Все эти факты засвидетельствованы и в сообщениях корреспондентов различных стран, в том числе американских, которым была пред-

## Нота Советского Правительства Правительству США

29 мая с. г. Министерство Иностранных Дел СССР направило Посольству Соединенных Штатов Америки в Москве ноту Советского Правительства следующего со-

держания:

«Министерство Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик свидетельствует свое уважение Посольству Соединенных Штатов Америки в Москве и по поручению Советского Правительства имеет честь заявить следующее.

Как Правительству США известно, 22 апреля этого года связисты Группы советских войск в Германии обнаружили на территории Германской Демократической Республики, в районе Альтгланце, прилегающем к американскому сектору Берлина, подкоп, проведенный американской службой в линиях связи советских войск, а также в линиях связи Германской Демократической Республики. Как показало

следование советскими органами совместно с органами ГДР обследование, американской службой в Западном Берлине подкоп в линиях связи советских войск в Германии и в линиях связи ГДР с тем, чтобы

призвать виновных к ответственности и исключить повторение подобных действий

Министерство Иностранных Дел будет признательно Посольству СССР за уведомление о мерах, принятых Правительством СССР в связи с настоящей нотой Советского Правительства».

## В Комитете по международным Сталинским премиям „За укрепление мира между народами“

## Вручение международной Сталинской премии общественной деятельнице Японии г-же Акико Сэки

31 мая в Москве состоялось торжественное вручение международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» выдающейся общественной деятельнице Японии и борцу за мир г-же Акико Сэки.

С приветственными речами в загражденной обратились: ответственный секретарь Советского комитета защиты мира М. И. Котов, директор Московской государственной консерватории профессор А. В. Свешников, член делегации Японского комитета солидарности стран Азии Акико Сэки.

В Свердловском зале Кремля собрались представители советской общественности — члены Советского комитета защиты мира, Комитета советских женщин, Антифашистского комитета советской молодежи, работники искусства, работницы и рабочие московских предприятий. В зале также присутствовали члены делегации Японского комитета солидарности стран Азии Финляндии, советские и японские журналисты.

В президиуме находились: г-жа Акико Сэки, председатель Комитета по международным Сталинским премиям академик Д. В. Александров, председатель Всесоюзного комитета защиты мира Сайфуддин Кичзу, руководитель делегации Японского комитета солидарности стран Азии Исикава Танцудзо, композитор Д. Б. Кабалевский и другие общественные деятели.

Перед вручением г-же Акико Сэки почетной награды академик Скobel'цын в своей речи охарактеризовал ее как неутомимого борца за мир, талантливого организатора массовых народных хоров, объединившихся в движении под названием «Пение голоса Японии», выступающего за национальную независимость Японии, за сохранение мира и дружбы между народами. Скobel'цын указал, что присуждение международной Сталинской премии г-же Акико Сэки означает также признание большого значения борьбы всего японского народа за мир.

На торжестве вручения премии с речью выступила г-жа Акико Сэки, горячо поблагодарившая Комитет по международным Сталинским премиям «За укрепление мира между народами», удостоивший ее высокой награды.

— Перспективы мира сейчас светлее, чем в прошлые годы, — сказала г-жа Акико Сэки. — Подавляющее большинство людей нашей планеты стремится к миру. Многие народы примыкают к движению в защиту мира, видя в нем защитника их национальных прав. Силы мира растут, и никто не в состоянии остановить их.

(ТАСС).

## В институте истории партии при ЦК КП Узбекистана

Указанием XX съезда КПСС о необходимости создать популярный, опирающийся на исторические факты, марксистский учебник по истории КПСС требуют, чтобы наши историки, полные исследований деятельности местных партийных организаций, в том числе истории Коммунистической партии Узбекистана.

В настоящее время институт истории партии уточняет планы научно-исследовательской работы. Сектор истории зарытия укрепляется историками, способными писать самостоятельные научные труды.

В плане работы сектора предусмотрены подготовка и издание очерков истории Компартии Узбекистана, сборника «КП Узбекистана в решениях съездов, конференций и пленумов ЦК КП Узбекистана». Совместно с институтом истории и археологии Академии наук УзССР т. Усманов, — тру-дится над проблемами эффективности мно-гих сортов удобрений. Химики уверены, что рекомендуют ими удобрения эффек-

тивные, чтобы изучение передового опыта выехала

первой группой животноводов и колхозных электрифицированных Ташкентской области.

Среди них передовые дядки З. Михайлова, Д. Сахабатдинова, Е. Ким, скотники Х. Нурутдинов, И. Костенко, электрики У. Рахматуллаев, Т. Турисбасов. В группе свыше 60 животноводов.

К отъезду на ВСХВ готовится большая группа хлопкоробов, свиноводов, овощеводов. В текущем году срок пребывания экскурсантов на выставке продлен до 7 дней.



## ЭКЗАМЕНЫ В ВУЗАХ

Вчера в вузах Узбекистана началась экзаменационная сессия. Особенно ответственной она является для студентов-выпускников. Недаром экзамены у них называются государственными и проходят в особо торжественной обстановке: государство, которое обучило и воспитало молодых специалистов, проверяет их знания, их умение разбираться в общественно-политических вопросах, в различных отраслях науки и техники.

Узбекская группа выпускников исторического факультета САГУ сдает экзамен по основам марксизма-ленинизма. Каждого студента слушает не только комиссия, но и его товарищи по группе, уже сдавшие экзамен: последние дни перед расставанием хочется подольше побывать вместе. Одни из добровольных слушателей выходит в коридор.

— Хорошо сдаю, — облегчению вздыхают он.

Чтобы, продуманные ответы давали многие студенты русской группы третьего курса того же факультета на экзамене по истории нового времени.

В одном из университетских коридоров, перед дверью, за которой идет экзамен по политической экономии, толпится геологи-третьекурсники. Одни лихорадочно переписывают учебник, другие с видом знающих свое дело, хорошо подготовленных специалистов, умеющих спокойно и по-деловому решать сложные проблемы. Студенческие экзамены — еще не самое трудное, это подготовка к жизненным экзаменам, которые будет ставить на каждом шагу практическая работа.

Н. ЯХОНТОВА.

## Визит дружбы эскадры советских военных кораблей в Сплит

СПЛИТ, 31 мая. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в югославский порт Сплит с визитом дружбы прибыла эскадра советских военных кораблей под командованием командующего Черноморским флотом адмирала В. А. Басатонова. В составе эскадры — крейсер «Михаил Кутузов» и эсминцы миноносцы «Бесменный» и «Безкоризненный».

К 9 часам по местному времени, когда на горизонте появилась эскадра советских военных кораблей, на причалах сплитского порта собрались толпы жителей города.

9 часов. Советский крейсер 21 выстроился даёт сигнал наций. На сигнал отвечают артиллерийская батарея с мыса Сустепан. После этого советский крейсер салютует 17 выстрелами командующему военно-морским флотом Югославии. Артиллерийская батарея на мысе Сустепан даёт ответный личный сигнал командующему Черноморским флотом.

Крейсер «Михаил Кутузов» швартуется у причала. Четкость действий советских моряков вызывает восхищение у собравшихся. Швартовка эсминцев рядом с крейсером проведена так же безупречна и быстро.

По прибытии в Сплит командующий Черноморским флотом адмирал В. А. Ка-

катонов в сопровождении адмиралов и высших офицеров наше визиты време-

нику повсеместному в делах СССР в Юго-

славии Ф. И. Грязнову, находящемуся в

Сплите, председатель районного народного комитета, председатель народного комитета города Сплита и командующему военно-морским флотом Югославии адми-

ратуру Мате Ерковичу.

Временный поверенный в делах СССР в Югославии Ф. И. Грязнов, председатель районного народного комитета и председатель народного комитета города Сплита, а также командующий военно-морским флотом Югославии адмирал Мате Еркович на-

ходятся в Сплите на крейсере.

Стране нужны сотни тысяч знающих

своё дело, хорошо подготовленных специа-

листов, умеющих спокойно и по-деловому

решать сложные проблемы. Студенческие

экзамены — еще не самое трудное, это

подготовка к жизненным экзаменам, кото-

рые будут ставить на каждом шагу практи-

ческая работа.

Н. ЯХОНТОВА.

СОВЕТСКО-АЛБАНСКИЕ СОГЛАШЕНИЯ О ВОЗДУШНЫХ ПЕРЕВОЗКАХ И О ТЕХНИЧЕСКОМ СОТрудничестве В ОБЛАСТИ ГРАЖДАНСКОЙ АВИАЦИИ

ТИРАННА, 1 июня. (ТАСС). В результате имеющих место переговоров между делегацией Главного управления гражданского воздушного флота при Совете Министров СССР и делегацией министерства коммуникаций Народной Республики Албания и на основе соглашения между правительством Союза ССР и правительством НРА о воздушном сообщении от 6 декабря 1955 года 30 мая в Тиране было подписано соглашение о воздушных перевозках и взаимном обслуживании, а также соглашение о техническом сотрудничестве в области гражданской авиации.

Перед отъездом председатель фольклетинга Дании Г. Педерсен на аэропорту заявил:

— Мне очень хотелось бы, прежде чем делегация уедет из Москвы и закончит большую часть своего путешествия, выражать искреннюю благодарность за сердечный прием, который нам оказан.

Мы получили впечатление о колоссальной стране, которая от одного края до другого занята активной работой. Члены делегации видели, что люди здесь ставят перед собой гигантские задачи. Это величие является характерной чертой нации, когда она выступает в роли хозяина. С первой же минуты, когда делегация приехала сюда, мы встречали исключительное гостеприимство, память о котором навсегда сохранилась в наших сердцах.

С делегацией фольклетинга выехала

группа датских журналистов.

(ТАСС).

## ПЕРВЫЙ ПОСОЛ ЕГИПТА В КНР

КАНПУР, 31 мая. (ТАСС). Вчера здесь было официально объявлено, что генерал Хасан Рагаб, занимавший пост заместителя военного министра Египта, назначен

чрезвычайным и полномочным послом Египта в Бритайской Народной Республике.

Делегацию провожал также посол Дании в СССР А. Мёрк и сотрудники посольства.

Аэропорт был украшен государственны-ми флагами Дании и Советского Союза.

(ТАСС).

Заявление Данкена Сендиса по возвращении из Москвы в Лондон

ЛОНДОН, 31 мая. (ТАСС). Министр зи-

лищного строительства и местного само-

управления Данкен Сендис вернулся вчера в Лондон из Советского Союза. На

аэропорту Сендис заявил корреспондентам, что он и его жена были тронуты огром-

ным дружелюбием, с которым их встре-

чили всюду в Советском Союзе. Он сказал,

что особенно впечатление произвело на него использование в советском строительстве техники массового производства и что он продолжит ее изучение. Сендис добавил, что советские строители заняты в Тунисе и Марокко, выражая недовольство тем, что этим двум странам предоставлено национальное независимство. В этом отношении не было особых различий между речами бывшего делегата Драка, члена партии МРП Андре Монтея и египетского республиканца Иорни.

По решению совета министров, в дебатах выступил Ги Молле, министр иностраных дел Кристиан Пино и другие представители правительства.

В НАЦИОНАЛЬНОМ СОБРАНИИ ФРАНЦИИ

Открытие дебатов по общей политике правительства

ПАРИЖ, 31 мая. (ТАСС). Сегодня в Национальном собрании Франции начались дебаты по общей политике правительства Ги Молле.

В Бюро Национального собрания внесено 15 интерpellаций, большая часть которых касается Алжира, Марокко и Туниса. Кроме того, для участия в дебатах записалось 16 депутатов от различных парламентских групп.

Дебаты, рассчитанные на три дня, привлекают к себе внимание французской общественности. Сегодня, задолго до открытия заседания у посыпки Бурбонского дворца собрались большие толпы патриотов. Трибуны для публики и журналистов были переполнены.

В ЗИМНИХ КИНОТЕАТРАХ:

Тайна вечной ночи (новый художественный фильм) — «РОДИНА»,

им. С. РАХИМОВА, им. НАВОИ,

«ИСКРА», «ХИВА», «УДАРНИК», им.

КИРОВА; Дело № 306 — им. ПУШКИ-

НА; 1. Их было двое, 2. На стойках Юго-

славии — им. ТЕЛЬМАНА; Загубленные жизни — ДОМ УЧЕНЫХ;

Ураган — им. 9 МАЯ; В Либерии и др.

(днем); Красное и черное 1-я и 2-я се-

рии (вечером) — ДНЕВНОЙ КИНО-

ТЕАТР.

В ЛЕТНИХ КИНОТЕАТРАХ:

Тайна вечной ночи — «ВАТАН»,

им. С. РАХИМОВА, им. НАВОИ,

«ИСКРА», «ХИВА», «УДАРНИК», им.

КИРОВА; Дело № 306 — им. ПУШКИ-

НА; 1. Их было двое, 2. На стойках Юго-

славии — им. ТЕЛЬМАНА; Загубленные жизни — ДОМ УЧЕНЫХ;

Ураган — им. 9 МАЯ; В Либерии и др.

(днем); Красное и черное 1-я и 2-я се-

рии (вечером) — ДНЕВНОЙ КИНО-

ТЕАТР.

Фото Юго-фото. (Фотохроника ТАСС).

Адрес Редакции: Ташкент, улица «Правды Востока», № 34. Телефоны отделов

литературы и искусства — 34364; культуры и быта — 34364; Обзоров печати — 34054;

Информации — 34292; Писем трудящихся — 31520; Секретариата — 33468; Ночного журнального по редакции — 34364; Сектора объявлений — 38142; Коммутатор — 36334, 33262.

П.03942.

Типография Объединенного изд-ва «Кызыл Узбекистан», «Правда Востока» и «Узбекистон сурх».

## Заявление правительства КНДР о сокращении вооруженных сил

ПХЕНЧАН, 31 мая. (ТАСС). Сегодня правительство КНДР опубликовало заявление о сокращении численности вооруженных сил корейской Народной армии. В заявлении, в частности, говорится: Правительство КНДР последовательно настаивает на том, что корейский вопрос должен быть разрешен путем переговоров. Идея насторожу желания корейского народа в целях устранения недоверия между Южной и Северной Кореей, правительство КНДР неоднократно предлагало Южнокорейским властям занять о том, что они не будут применять вооруженные силы, и сократить до минимума вооруженные силы Южной и Северной Кореи. Однако Южнокорейские власти не отклинулись на это предложение.

Стремясь внести новый вклад в дело сохранения мира в Корее и на земле создать более благоприятные условия для мирного объединения страны, правительство КНДР стремится к мирному объединению родины путем улучшения отношений и установления тесных контактов между Южной и Северной Кореей. Если Южнокорейские власти искренне уважают желания корейского народа, то они не могут не провести подобных же эффективных мероприятий, соответствующих воле народа.

## РЕШЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО СОВЕТА КНР О ПРОВЕДЕНИИ В КИТАЕ ВЫБОРОВ В МЕСТНЫЕ СОБРАНИЯ НАРОДНЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ

ПЕКИН, 31 мая. (ТАСС). Сегодня центральная китайская печать публикует решение Государственного совета КНР о проведении в период с июня по ноябрь 1956 года выборов в собрания народных

представителей в городах центрального подчинения, уездах, городах, городских районах, волостях, национальных волостях и населенных пунктах.

## ЗА РАСШИРЕНИЕ ТОРГОВЛИ МЕЖДУ ФРАНЦИЕЙ И СССР

ПАРИЖ, 1 июня. (ТАСС). В последние время во французской печати все чаще раздаются голоса, призывающие к расширению торговых связей между Францией и СССР.

На днях орган французских предпринимателей журналь «Юнион кульпель» опубликовал статью, озаглавленную «Западное эмбарго и индустриализация СССР», в которой приводятся высказывания члена Совета Республики Андре Арманто, побывавшего недавно в Советском Союзе. Свои высказывания он посыпал на концепцию «Западного эмбарго» и индустриализации СССР, что советское промышленное оборудование не уступает с технической точки зрения американским образцам и что «каждый раз, когда западные страны отказываются продать оборудование СССР, советские конструкторские бюро принимаются за работу, и необходимое оборудование выходит с завода».

Арманто подчеркнул, по словам «Юнион кульпель», что такая политика западных держав является в конечном счете «фактором технологического прогресса» в СССР.

«Таким образом, — пишет журнал, резюмируя высказывания Арманто, — списки запрещенных товаров являются в целом бесполезными, например, в отношении станков. Все оборудование, которое значится в этих списках, успешно производится в СССР и отличается высоким качеством».

Командные соревнования вызвали большой интерес среди шахматистов и шахматистов города.

Команды-победительницы и шахматисты и шахматисты, добившиеся лучших результатов, получили поощрения почетными грамотами и ценностями.

## Международный день защиты детей в Ташкенте

С утра спешили вчера ташкентские школьники в детский парк имени Горького. Здесь состоялся праздник, посвященный Международному дню защиты детей.

Под марш духового оркестра ребята входят в парк Аллеи украшены гирляндами шаров, флагами. Интересные выставки оформили районные Дворцы пионеров и Дворцы им. Сталина и имени Островского, школы № 117, № 55 и другие. Здесь работы юных натуралистов, швеи, столяров, слесарей, худож